

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 5 (371)

Среда, 12 января 1938 г.

Год изд. 5-й

## Главная задача угольной промышленности

**ЗА ПОСЛЕДНИЙ** месяц, особенно в декабре, Донецкий угольный бассейн уверенно пошел на подъем. Суточная угледобыча выросла по всему бассейну со 197,3 тыс. тонн в сентябре до 230,3 тыс. тонн в декабре, при чем этот рост объясняется прежде всего повышением производительности труда рабочих—с 0,70 тонны до 0,78 тонны в сутки за тот же период. Со времени октябрьского слета стахановцев угольного Донбасса, прошедшего под непосредственным руководством наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича, почти вдвое—с 15 тыс. до 28 тыс. человек—увеличилось число стахановцев, перевыполняющих норму в 2—3 раза. По последним сведениям, из 265-тысячной армии горняков Донбасса только 8—9 тысяч не выполняют своих норм.

И все же страна не может удовлетвориться достигнутыми результатами. Донбассе еще недостаёт ежедневно 1,5—2 тыс. тонн, а иногда и больше. Скрываясь за хорошо работающими шахтами и трестами, половина шахт и трестов не выполняет планов, лишая тем самым Донбасс возможности все более и более увеличивать добычу.

Причины такого положения со всей четкостью вскрыты в директиве наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича об организации в шахтах стахановской работы и увеличении количества циклов в угольной промышленности. Эту директиву нарком с одобрения ЦК ВКП(б) и правительства дал начальнику Донбассугля и управляющим трестами Донбасса, начальнику Кузбассугля и управляющим трестами Кузбасса, управляющим трестами всех остальных бассейнов, заведующим угольными шахтами.

В директиве указывается, что на ряду с некоторыми хозяйственниками, по-большевистски возглавившими стахановское движение, многие хозяйственники и инженеры целиком же осознали еще своей задачи. Они не осознали, что организация стахановского движения—их важнейшая и основная работа, что это не только

дело партийных и профсоюзных организаций.

В самом деле, на шахтах много хорошо работающих стахановцев—забойщиков, крепильщиков и других рабочих, а шахты зачастую не выполняют своей программы и приводят тресты и бассейн к невыполнению плана. Причина в том, что хозяйственники, инженеры и техники, увлекаясь организацией работы отдельных стахановцев-рекордсменов, забывают о самом главном. Они забывают о том, что стахановское движение—массовое движение, что их задача—организовать, возглавить его, наладить по-стахановски работу бригад, смен, всех рабочих шахты. В результате оказывается неорганизованным, как единое слаженное целое, весь комплекс работ по циклу.

Увеличение числа циклов—это самое главное в работе шахты. Цикл включает в себя ряд отдельных работ: зарубку, бурение, отбойку, навалку и т. д. Если правильно организовать труд шахтера, обеспечить рабочее место исправным механизмом и материалами,

ввести необходимое разделение труда.—все эти работы будут идти строго по графику, быстрым темпом, оборот врубовой машины будет увеличиваться и, следовательно, вырастет добыча угля. Это подтверждается опытом передовых участков—участка № 2 шахты № 6 имени Кирова треста „Карзуголь“ и участка № 3 шахты имени Сталина треста „Снежин-антрацит“.

На большинстве шахт врубовая машина проводит одну зарубку в смену и ждет, пока следующие две смены уберут уголь и выдадут его „на-гора“. Лишь после этого, уже на другой день, машина начинает зарубку. На указанных двух участках график составлен и проводится так, что все операции совмещены во времени, врубовая машина начинает зарубать до прихода основной бригады навалотбойщиков, бурение и отпалка, а затем и выдача угля начинаются, когда зарублена только часть лавы, и т. д. Врубовая машина работает с максимальной нагрузкой, увели-

чивается производительность труда рабочих.

В результате такой организации цикличность повышается: участок № 2 шахты имени Кирова при длине лавы в 80 метров в течение нескольких месяцев давал полтора цикла в сутки, а за последнее время 3—4 и даже 5 циклов. На участке № 3 шахты имени Сталина при такой же системе работы делается один цикл в сутки на лаве длиной в 320 метров. Здесь, кроме того, в каждой смене создана единая добычная бригада. В эту бригаду входят все рабочие, связанные с основными процессами, из которых складывается цикл.

Просты, казалось бы, все эти мероприятия, исключительна их эффективность. А между тем она еще далеко не везде проведена в жизнь. Поэтому в декабре Донбассе в среднем дал всего лишь 17,5 цикла при задании в 21 цикл.

Народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович в своей директиве потребовал от Донбассугля, Куз-

бассугля и угольных трестов увеличить в январе количество циклов по меньшей мере до установленной нормы для бассейна и трестов в целом (по Донбассу—21 цикл для машинных лав при длине лавы в 110 метров, по Подмосковному бассейну—22 цикла при длине лавы в 75 мет. и т. д.).

Нет сомнения, что шахтеры Донецкого, Кузнецкого, Подмосковского и прочих бассейнов, забойщики, крепильщики, все рабочие шахт энтузиазмом будут бороться за реализацию этого указания. Увеличение количества циклов в месяц—решающее условие выполнения плана угледобычи. Широкое социалистическое соревнование, организация массового стахановского движения, сплочение всех стахановцев, перевыполняющих нормы, увеличение рядов стахановцев и ударников—вот методы, при помощи которых должно быть создано это условие.

Хозяйственники, инженеры, техники шахт и угольных трестов обязаны возглавить стахановское движение. Поощряя особо выдающихся стахановцев, нельзя приписывать одному из них результаты, достигнутые целой группой рабочих на основе стахановского разделения труда. Следует настойчиво создавать условия для стахановской работы всех рабочих. Надо систематически собирать производственные активы стахановцев, с их помощью распространять опыт стахановской работы, вскрывать и устранять недостатки производства, ликвидировать последствия вредительства японо-немецких шпионов, подлых троцкистско-бухаринских бандитов, продолжать разоблачение врагов.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин, уделяя особое внимание угольной промышленности, создали все условия для действительного ее подъема. Под руководством сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича Донецкий бассейн уверенно пошел в гору. Будем развивать и множить достигнутые успехи! Распространим опыт передовых шахт Донбасса на другие угольные бассейны! Увеличим добычу угля, дадим больше тоннаж социалистической промышленности!

### Работа стахановцев на шахте имени С. М. Кирова

Бригада коногонов-стахановцев, возглавляемая комсомольцем-бригадиром тов. Андреевым, с первых же дней нового стахановского года добилась хороших производственных показателей.

В настоящее время бригада приходит с новыми производственными победами, ежемесячно выполняя норму на 150—200 процентов.

Готовясь встретить I Сессию Верховного Совета СССР высокими производственными победами, 9 января бригада коногонов т. Андреева в количестве восьми человек, работая в третью смену, под умелым руководством десятника движения комсомольца Хорькова, достигла новой производственной победы. Бригада доставила 414 вагончиков груза с участков к стволу при норме на бригаду 232 вагончика, этим самым выполнив сменную норму на 178 процентов.

Кроме того, по просьбе десятника 3 участка бригада помогла вывезти 105 вагончиков застоявшегося груза в выемочных штреках лав 3 участка, с которыми не справился участковый коногон.

Также примерно работает бригада вагончиков комсомольца Ульященко, несмотря на ряд неполадок, мешающих производительно работать, как, например, нехватка порожняка, недостаточное освещение забоя, плохая настилка путей и т. д.

Заканчивая первую декаду первого года третьей пятилетки, бригада 10 января, работая в третью смену (участок № 3), выдала на-гора 108 вагончиков сланца при норме на бригаду 72 вагончика, выполнив сменную норму на 150 процентов.

Попрежнему отлично работают бурильщики электросверла тт. Андреев и Литвенцов, выполняя сменную норму по подготовке сланца на 300 процентов.

По примеру стахановцев тт. Андреевых, Хорькова, Ульященко, Литвенцова должны равняться все рабочие шахты.

И.

## Оборонная работа на Сланцах не в почете

На Сланцах привыкли много говорить, писать красивые протоколы, давать большие обязательства, и дальше этого не двигаться.

Возьмите оборонную работу. За очень короткий период времени — два-три года — при поселковом совете, Осоавиахима сменилось пять председателей: — Андреев, ближайший друг Александра, бывшего секретаря комитета комсомола разбазарил оборонное имущество, растратил государственные деньги. Его сняли. На его место заступил Чернов, который шел по его стопам, завалил оборонную работу. Сняла Ширяев, строящий грандиозные планы оборонной работы, но не получивший поддержки со стороны общественных организаций, не сумел справиться с работой. Сняла Райсовым Осоавиахима на должность председателя был избран Мартынов, известный всем как любитель выступать с красивой речью. Он сильно увлекся стрелковым спортом, выпустил на ветер около двух тысяч патронов, и не подготовил ни одного значкиста. Наконец, на его место поступил тов. Кругляк, энергичный человек, пришедший на оборонную работу с производства.

Заступив на должность председателя поссовета Осоавиахима, он все свое внимание отдал оборонной работе. Но беда в том, что один в поле не воин. Сколько один не бейся, из этого ничего не выйдет. Без помощи общественных и хозяйственных организаций оборонную работу не наладить.

Общественные организации Сланцев зачастую привыкли смотреть на Осоавиахим, как на частное дело председателя поссовета. Комитет комсомола в лице тов. Волчгорского совершенно не интересуется оборонной работой. Когда к нему приходит Кругляк с просьбой помочь в организации кружков ПВХО, то он заявляет:

— Я в осоавиахимовские дела не вмешиваюсь, у меня и без того работы хватает.

По его следам идет и комсорг шахты имени С. М. Кирова тов. Семенов, который старается увильнуть от оборонной работы, не привлекает комсомольцев-инструкторов ПВХО на организацию кружков.

Партийный комитет тоже недостаточно развернулся в оборонной работе. Ему, вероятно, неизвестно, что некоторые члены и кандидаты ВКП(б) срывают оборонную работу. Возьмем таких горе-активистов, как Решетов (шахта имени С. М. Кирова), инструктор ПВХО и член совета ОАХ,

за весь период своей работы он не подготовил ни одного значкиста ПВХО; Зинченко (второй рудник), знаменитый болтун, певец сладких обещаний, берет на себя уйму обязательств, клянется, и ничего не делает. О такими "активистами" работу не наладишь.

Нужно партийным и комсомольским организациям Сланцев перестроить свою работу, почаще интересоваться работой Осоавиахима.

С 1 января 1938 года по сланцевому комбинату объявлен месячник учений ПВХО. Всей общественности нужно включиться в этот месячник и повести развлекательную работу среди населения.

Каждому коммунисту, комсомольцу и беспартийному рабочему нужно понять, что мы находимся на границе, что укрепление оборонной мощи нашей страны — это долг каждого честного рабочего, служащего и инженера. Нужно понять, что мы находимся в кольце буржуазных государств, которые ждут момента, чтобы напасть на наше социалистическое отечество. Но как бы ни пытались подлые враги раздавить наше государство, это им не удастся. Многомиллионный народ свободной страны как один встанет на защиту социалистической родины, он даст такой отпор господам фашистам, от которого они забудут свое собственное имя.

Н. Симченко.

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ КОМБИТОТДЕЛА

Быть водовозом может старик, женщина, несовершеннолетний. Работа несложная, техникум сдать не нужно. Открыл край, налил бочку воды и отвез к какому-либо дому. Расторопный водовоз в день вывозит 8 — 10 бочек и зарабатывает пять рублей. Поскольку учета работы водовозов нет, то они приписывают еще 8 — 10 бочек, а простефили из комбитотдела подписывают путевки, не убедившись — у всех ли трудящихся есть вода

## Как не нужно растить комсомол

Вчера во всех цехах шахты им. Сергея Мироновича Кирова проходил союзный комсомольский день.

На комсомольском собрании организации при клубе принимались в ВЛКСМ два товарища, и несмотря на абсолютное незнание элементарных обязанностей комсомольцев по уставу ВЛКСМ, несмотря на незнание основных моментов истории ВКП(б) и ВЛКСМ, на незнание происходящих событий на международной арене товарищи были единогласно приняты в члены ВЛКСМ.

Все это лишний раз говорит за то, что внесоюзная молодежь выпала из поля зрения комсомольских руководителей, что ею ни-

кто не занимается, ее никто не готовит к вступлению в ряды ленинского комсомола.

Товарищи, нужно запомнить раз и навсегда, что воспитание и работа с внесоюзной молодежью есть первая и неотъемлемая задача комсомольской организации. Ее рост нужен и необходим, но нам не нужен рост ради роста, нам нужно пополнение нашей семьи грамотной, политически подкованной внесоюзной молодежью, которая прекрасно сознает, для чего она вступает в комсомол и знает цели и задачи, стоящие перед ней. Эти ошибки необходимо учесть.

Вл. Шварц.

## Производительно работать, культурно отдыхать

Под лозунгом „Сделаем наш каток местом культурного отдыха и развлечения“ 6 декабря группа комсомольцев второго комсомольского дома вышла на субботник по уборке катка.

Несмотря на холодный ветер, отсутствие метел и металлических лопат, они все же расчистили основную часть залитого поля и нанесли снежный валик вокруг него.

Инструктору физкультуры т. Альтшулеру необходимо позаботиться о своевременной и правильной заливке и с нетерпением ожидающие конькобежцы смогут выйти на каток.

Конькобежец.

## „...Замерзайте, мне все равно“

Партия и правительство уделяют большое внимание здравоохранению. Но, к сожалению, на опытной шахте имени С. М. Кирова этот участок всеми забыт и заброшен. Здесь существует медпункт, в котором масса беспорядков. Две недели медпункт был закрыт на ремонт, и медперсонал с нетерпением ждал его открытия, надеясь, что после ремонта будут созданы все условия для нормальной работы. Но увы, ремонт закончился, пришли работать, но работать невозможно. Жуткий холод в помещении, даже чернила замерзают, а чтобы воду держать — невозможно. Кстати, ее и вообще нет на медпункте. Дежур-

ный медпункта сидит в пальто, валенках, перчатках

8 января я отдежурила в этом холодном помещении смену и пошла к пом. управляющего т. Орлову поговорить об этих безобразиях. Он уверил меня в том, что к 9 января все будет устранено. Наступило 9 января, но ничего не изменилось. Я вновь дежурила в холодном помещении. После пяти часов мне на смену пришла тов. Мартынюк, которой нужно дежурить 16 часов в этом невозможном холоде. Вместе с ней мы отправились к главному механику. Он в свою очередь, послал нас к главному инженеру тов. Сапельникову. На просьбу тов. Мартынюк побеседовать с нами он ответил: „Мне некогда“. Я этот вопрос не оставила,

и вновь захожу в его кабинет, и начинаю излагать все неполадки. Он ответил, что его это не касается, „как хотите так и работайте, можете замерзать, мне все равно“.

Я напомнила ему о статье, помещенной в газете „Правда“ под заголовком „Советский инженер“ и сказала, что прочитав ее, он должен понять, каким должен быть советский инженер. В ответ я услышала: „Что мне ваши газеты, пишите и читайте их сами, а меня это не интересует“. Разве это ответ советского инженера?

Все эти недостатки на таком участке, как медицинская помощь, вызывают недовольство рабочих, тормозят рост стахановского движения и срывают выполнение плана. Селинько.

## ПОПРАВКА

В газете „Ударник сланца“ от 16 января 1938 года в объявлении „Гастронома“ по вине редакции допущена ошибка. Вместо: „с 10 до 22 часов дня“ следует читать: „с 10 часов утра до 22 часов вечера“.

Редакция.

Врид. отв. редактора И. МАКАРОВ.

## АРТЕЛЬ „ГОРНЯК“ ОТКРЫЛА НОВУЮ ПАРИКМАХЕРСКУЮ

В ПОМЕЩЕНИИ СТАРОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ

ПАРИКМАХЕРСКАЯ ПРОИЗВОДИТ

ШЕСТИМЕСЯЧНУЮ ЗАВИВКУ

Парикмахерская работает с 10 до 18 часов.

Артели „ГОРНЯК“ срочно требуются

БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД материальной части,

ЭКОНОМИСТ

ОПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ

С предложениями обращаться в правление артели: улица Набережная, дом № 14. Правление.

## „Филькины“ расценки

В совхозе „Сланец“ большое хозяйство. Там имеются рабочие разных специальностей, квалифицированные и неквалифицированные, сложный и простой труд. По закону квалифицированный рабочий должен получать больше, а вот в совхозе наоборот. За декабрь месяц плотники заработали в среднем 8 рублей в день (в месяц 192 рубля), ассенизатор — 9 рублей (216 рублей в месяц),

ковчехи — 8 рублей, а водовозы заработали до 300 рублей. Так расценивают работу рабочих. В результате многие плотники хотят уйти из совхоза.

Директору совхоза нужно срочно переосмотреть расценки и установить контроль за ассенизаторами, которые делают по одной поездке, а другой раз и совсем не выезжают.

Макаров.